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Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με καταγγελίες ατόμων με αναπηρία (ΑμεΑ), των οποίων γίναμε αποδέκτες, 
υφίστανται σοβαρά ζητήματα στο Δικαστικό Μέγαρο Λαμίας, καθώς το κτίριο παραμένει 
για περισσότερα από 15 χρόνια σε κατάσταση στασιμότητας, με εμφανή σημάδια 
φθοράς και με τις σκαλωσιές να αποτελούν πλέον μόνιμη εικόνα του, ενώ εξακολουθεί 
να παρουσιάζει λειτουργικά προβλήματα για την εξυπηρέτηση πολιτών με αναπηρία. 
Αυτή η έλλειψη προσβασιμότητας για συμπολίτες ΑμεΑ αποτελεί ένα υπαρκτό χρόνιο 
πρόβλημα, το οποίο δυσχεραίνει την αυτόνομη και ασφαλή πρόσβασή τους στις 
δικαστικές υπηρεσίες. Η ράμπα, η οποία έχει κατασκευαστεί στην πίσω πλευρά του 
κτιρίου, στη συμβολή των οδών Λεωσθένους και Χαντζοπούλου, παραμένει εκτός 
λειτουργίας και οι σκαλωσιές που είχαν τοποθετηθεί για εργασίες δεν έχουν 
απομακρυνθεί, καθιστώντας αδύνατη την πρόσβαση για πολίτες με αναπηρικό αμαξίδιο. 
Αυτή η έλλειψη προσβασιμότητας αναδείχθηκε με ιδιαίτερα έντονο τρόπο αρχές Μαΐου 
2026 κατόπιν περιστατικού που κατέστησε αναγκαία τη μεταφορά της δικαστικής 
διαδικασίας. Συγκεκριμένα, λόγω αδυναμίας πρόσβασης ατόμου με κινητική αναπηρία - 
του οποίου η υπόθεση εκδικαζόταν, αλλά ο ίδιος αδυνατούσε να προσεγγίσει την 
προβλεπόμενη δικαστική αίθουσα - κρίθηκε αναγκαία η μεταφορά της έδρας, 
προκειμένου να καταστεί δυνατή η παρουσία του διαδίκου στη διαδικασία. Κατόπιν 
ενεργειών του Πρωτοδικείου και των δικαστικών υπαλλήλων, οι οποίοι προχώρησαν 
στις απαραίτητες χρονοβόρες προσαρμογές για την ομαλή διεξαγωγή της δίκης, η 
υπόθεση τελικά εκδικάστηκε στο ισόγειο του κτιρίου, σε αίθουσα του Αρχείου του 
Πρωτοδικείου - δίπλα στον χώρο του καφενείου. Αυτό δεν μπορεί όμως να αποτελεί 
χρονίζουσα λύση σε ανάλογες περιπτώσεις. Η μη απρόσκοπτη προσβασιμότητα 
προσβάλλει ευθέως την αξιοπρέπεια των ατόμων με αναπηρία και εκθέτει τη χώρα ως 
προς την εφαρμογή των αρχών της ισότητας, της ισότιμης πρόσβασης και του 
σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
 
Πολίτες και εργαζόμενοι στο Δικαστικό Μέγαρο Λαμίας επισημαίνουν τις πρακτικές 
δυσκολίες που προκύπτουν, καθώς και το γεγονός ότι το συγκεκριμένο πρόβλημα έχει 
επισημανθεί και τεθεί επανειλημμένα από πολίτες, δικηγόρους και δικαστικούς 
υπαλλήλους και είναι γνωστό εδώ και καιρό - χωρίς όμως να έχει υπάρξει ουσιαστική 
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και μόνιμη παρέμβαση από τις αρμόδιες υπηρεσίες και χωρίς να έχει δοθεί οριστική 
λύση. Υφίσταται επομένως ανάγκη άμεσης αποκατάστασης της προσβασιμότητας 
ατόμων με κινητικές αναπηρίες στο εν λόγω Δικαστικό Μέγαρο, όπως και σε όλα 
ανεξαιρέτως τα δημόσια κτίρια όλης της χώρας, κατά συμμόρφωση με την εθνική και 
ευρωπαϊκή νομοθεσία περί προσβασιμότητας σε δημόσια κτίρια, ώστε να εξασφαλίζεται 
η αξιοπρεπής και ασφαλής πρόσβαση όλων των πολιτών και να μην επαναληφθούν 
πλέον παρόμοια περιστατικά. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Για ποιους λόγους παραμένει εκτός λειτουργίας η ράμπα πρόσβασης του Δικαστικού 
Μεγάρου Λαμίας; 
 
2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα πλήρους αποκατάστασης και πιστοποίησης της 
προσβασιμότητας του κτιρίου για τα άτομα με αναπηρία; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




